



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



Звание «Почётный гражданин Ялуторовского района» присвоено Павлу Николаевичу Зайцеву, Виктору Афонасьевичу Пискулину, Хамитулле Калиеву

Мы работаем для вас!



3-16-96



Уважаемые читатели!

На газету «Ялуторовская жизнь» можно подписаться онлайн на сайте podpiska.pochta.ru (подписной индекс ПП773) или наведя камеру смартфона на QR-код.

Оформить подписку на «ЯЖ» можно и в любом отделении «Почты России» (со скидкой) или у почтальона, а также в редакции за 100 руб./мес. (без доставки).

Оставайтесь с нами!



БУДЬ В КУРСЕ

Весенние сирены



(Соб. инф.)

В среду, 5 марта, с 10-40 до 10-45 в Ялуторовске прозвучат сирены.

Это часть технической проверки работоспособности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения с элементами Комплексной системы экстренного оповещения населения Тюменской области. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны или чрезвычайной ситуации «Внимание всем!». По каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» дикторы передадут информацию о произошедшей ситуации и рекомендации для населения.

Услышав сигнал, необходимо включить радиоприёмник или телевизор и прослушать сообщение местных органов власти или управления по делам ГО и ЧС.

Любо-дорого

Масленица в Ялуторовске прошла с предельным для города размахом



Больше фото



Ялуторовчане любят карнавальные шествия, масленичным ходом они прошли от «Юбилейного» до Сретенской площади

ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ
■ Александр БУШНЕВ
■ ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

Нынешний региональный праздник, в отличие от прошлогоднего, когда Масленицу проводили только в остроге, поразил количеством гостей и событий в центре небольшого Ялуторовска.

Про новое. Масленицу снова праздновали на Сретенской площади, если не считать забегов со сковородками по улице Ленина и шествия колонны от «Юбилейного». Это, можно сказать, относительно новые, но уже прижившиеся активности. Принципиальным отличием Масленицы-2025, впервые, стало присутствие северян: в город приехали делегации городов-побратимов Губкинского и Нягани со своими программами (в прошлом году Ялуторовск подписал с ними соглашение о сотрудничестве). Официальные представители делегаций побывали на экскурсиях и посетили городские предприятия, а творческие группы полноценно участвовали в празднике.

- Ещё ничего не успели увидеть, сейчас смотрим на ваши красоты, церковь, сцену. Всё прекрасно и замечательно! Разместились мы в санатории «Берёзовая роща». А проведение Масленицы на Севере и у вас



Блины на лопате, сосиски на вилах и яйца на утюге представляла в «Деревне чудаков» делегация Нягани

По данным комитета по культуре, Масленицу посетило 23 тысячи человек

отличается. У нас же холодно, много снега, с ним светлее, веселее, в это время с утра у нас уже всё работает, много привалов и блинов, - рассказала за полчаса до начала программы на площади руководитель коллектива «Жемчужина Ямала» Венера Устинова.

Справедливости ради надо сказать, что все передвижные

торговые точки с блинами, пельменями и шашлыками на Первомайской в это время уже работали, собирая огромные очереди.

Во-вторых, все выходные в Ялуторовске был открыт павильон московского туристско-информационного центра - с викторинами и призами.

- У нас есть программа, которая связана с развитием туризма по всей России. Мы представляем Москву в ваших городах, вы - у нас в Москве. Стараемся сделать так, чтобы люди приезжали не только в столицу, - сообщил пожелавший остаться неназванным представитель центра.

Про конкурсы. Традиционными для города стали состязания по выпечке огромных трёхметровых блинов на двух сковородах. В них участвовали команды Нягани, Губкинского, Тюмени - от ресторана «Омар Хайям» и Ялуторовска - от компании «Этажи». В двух последних случаях сборным помогали наши предприниматели, позапрошлогодние победители конкурса. Новичков, получается, было три. Это особо отмечала главная героиня Масленицы - тёща Лара.

► Продолжение на 2-й стр.

Любо-дорого

Масленица в Ялуторовске прошла с предельным для города размахом



Победительницей забега с блинами стала представительница команды Нягани Алина Статива (в центре)

◀ Начало на 1-й стр.

- Масло наливаем, размазываем, а как сковородка нагреется, четверо к вёдрам с тестом - и быстро заливаем, чтобы сковорода не остыла, - инструктировала участников тёща.

Вопрос переворота блинов как таковой не ставился, надо было просто максимально качественно испечь их с первого раза.

- Но мы не только блины печём, с нами приехали 15 человек из культурного центра «Планета», а также есть собственная локация «Деревня чудаков». Масленицу у нас в городе проводят похоже, только больших блинов не пекут, - рассказал Александр из Нягани.

На сцене в это время подводили итоги конкурса масленичных костюмов. Лучшим женским называли «Славницу» Софии Крупко, Милены Махориной и Марии Зольниковой из молодёжного центра. Лучшим детским - «Лакомку столичную» Мирославы Петелиной. Семейным - «Как Емеля весну встречал» от семьи Десятых. Самым оригинальным - работу «Как весна зиму провожала» группы «Солнечные лучики» из детского сада № 10.

А в битве блинопёков победили гости из Губкинского, Нягань - на втором месте, ялуторовчане - на третьем.

Не подкачали и местные казаки. На площадке, где проводились организованные ими игрища, было на что посмотреть. Это и битва стенка на стенку, и перетягивание каната, и бои с мешками. Ансамбль «Казачья станица» создавал соответствующий празднику антураж. Особо приглянулся зрителям ведущий Вадим Недоступ из Тюмени, ведь он не только рассказывал о происходящем на ристалище, но и сам принимал активное участие во всех конкурсах как настоящий сибирский казак (мужчина не первый раз приезжает в Ялуторовск).

Про бег. А начинался праздник с утреннего забега со ско-

вордками и блинами на улице Ленина. И здесь организаторов стоит похвалить, ведь количество призов почти соответствовало количеству участников. В женском забеге уж точно никто без внимания жюри не остался. Так оно, наверное, и должно быть в преддверии праздника весны. Среди женщин быстрее всех преодолела дистанцию Алина Статива из Нягани, отметили и ялуторовчанок Евгению Левенкову и Наталью Куприну. Среди семейных команд быстрее всех дистанцию примерно в 250 метров преодолели ялуторовчане Анна, Дмитрий и Роман, которые, к сожалению, своей фамилии не назвали, но тем не менее получили заслуженную награду, как и победитель мужского забега Артемий Перевозчиков.

Про сувениры. Необычайно оживлённо было и на «Улице мастеров», где желающие могли закупиться подарками и сувенирами. Среди участников выставки-распродажи также было немало приезжих. Один из них - тюменец Николай Демчук - торговал корзинами. В Ялуторовск на Масленицу он приехал впервые и был приятно удивлён как атмосферой праздника, так и вниманием к его персоне: одного звонка оказалось достаточно, чтобы он получил приглашение на праздник. В городе его встретили и помогли организовать торговое место без всяких проблем.

Ещё одна участница - ялуторовчанка Светлана Зубарева - рассказала, что в ярмарке участвует во второй раз. Она занимается изготовлением кукол: одним шьёт одежду, других вяжет из шерсти. Говорит, во-первых, хотелось продолжить традицию, во-вторых, для неё это не работа, а отдохновение души. Её отец, к слову, также не остался в стороне, представив на ярмарке плетёные корзинки.

Про готовность. Однако небольшой Ялуторовск имеет свои чисто физические пределы гостеприимства, хотя кое-что можно скорректировать. Сретенская площадь явно не вмещала желающих, тем более что значительную её часть заняли ограды вокруг сцены и чучела Масленицы. По неясной пока причине (возможно, не выдержав количества потребите-



Команда гостей из северного Губкинского победила в битве блинопёков



Лучшим семейным масленичным костюмом под название «Емеля весну встречает» признали творчество семьи Десятых



Чум с национальным колоритом привезли из Губкинского

лей) отключалось на полчаса электричество. А это сцена, насосы подкачки, плитки, термопоты, чайники в палатках и так далее. Слишком плотно друг к другу размещались все площадки активностей, звук грохотал. Что происходит на площадках, могли видеть только зрители первых рядов. Чтобы посмотреть на битву блинопёков, зрители вскарабкались на пригорок у здания узла связи, пря-

мо в глубокий снег. На самой площади кое-где оставался гололёд, а мест спокойно посидеть снова не было. Равно как навигационных схем и туалетов (кроме тех, что в ДК и в пельменной). Похоже, главный вопрос, который предстоит на будущее решить в Ялуторовске, - что нужно сделать для того, чтобы город смог принять очень много гостей одновременно и чтобы всем было комфортно?

Про свою историю

АНОНС

(Соб. инф.)

В Тюменской области стартовал конкурс «Лучшая история успеха в ГТО». Об этом объявил региональный оператор комплекса ГТО (ГАУ ТО «ЦСП»).

Принять участие в конкурсе могут все желающие. Жителям Тюменской области предлагают поделиться своей исто-

рией успеха в ГТО. Это может быть рассказ о подготовке к выполнению нормативов, о пути достижения личного или командного успеха, за воевании знаков отличия, победах в фестивалях, личных рекордах и других знаковых событиях в рамках движения ГТО. Печатная или рукописная работа должна быть объемом не более двух страниц формата А4. Каждый участник может представить только одну работу.

Истории конкурсантов

будут оцениваться по некоторым критериям: соответствие теме, полнота раскрытия материала, уникальность, грамотность, а нестандартная точка зрения даст преимущество.

Трех участников, чьи работы организационный комитет конкурса определит лучшими историями успеха, наградят дипломами и призами с символикой ГТО за первое, второе и третье места.

Заявки на участие принимаются с 3 по 20

марта по адресу: г. Тюмень, ул. Луначарского, 12, кабинет 502, либо по электронной почте u.kuznetsova@csp72.ru. Телефон для справок 8 (3452) 68-58-71, доб. 144.

С подробными условиями конкурса можно ознакомиться, наведя камеру смартфона на QR-код



Восемь мастерских

В агротехнологическом колледже готовят к открытию новые площадки



Слесарная оборудована по последнему слову техники /ФОТО АВТОРА

ОБРАЗОВАНИЕ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В корпусе практических занятий колледжа сейчас действуют две современные мастерские - обслуживания сельхозтехники и биотехнологий. Скоро к ним должны добавиться еще шесть.

Налево и направо. Корпус, в котором располагаются мастерские, находится за основным зданием колледжа, имеет отдельный вход с неприменной охраной и гардеробом, оформлен в фирменные цвета. Слева - мастерская обслуживания сельхозтехники с тракторами и агрегатами, справа - длинный коридор, по обеим сторонам которого расположены помещения под мастерские, здесь действует

В агроколледже в этом году учатся 2510 студентов

пока только лаборатория биотехнологий. Но за прозрачным стеклом по соседству уже видны стройные ряды станков и верстаков. Это слесарная мастерская площадью примерно 120-128 кв. м. Здесь установлены три сверлильных, заточный двухступенчатый, заточный многофункциональный и обрезной станки. Вместе эти шесть агрегатов способны выполнять более 100 производственных операций. Современные верстаки с защитой и тумбочками с наборами инструментов позволяют обеспечить индивидуальными местами сразу 12 человек. Всё оборудо-

дование смонтировано, пусконаладочные работы завершаются.

В этом же корпусе практических занятий идет подготовка мастерских сварочных работ, электромонтажа, сухого строительства, малярных и декоративных работ, ремонта автотранспорта со сходом-развалом и подъемником. Размах большой, так что даже при огромной территории с новым оборудованием корпус кажется не таким уж и вместительным.

Не только для студентов. Общее количество индивидуальных мест во всех восьми мастерских составит 58. Продолжить практику и учиться здесь будут не только студенты. Как обычно, предусматривают возможности для профориентации школьников, преподготовки и повыше-

ния квалификации специалистов. Собираются проводить мастер-классы для работодателей - это из новенького. Но сам замысел создания мощной практической площадки в колледже возник едва ли не десять лет назад.

- Мы начали с капитального ремонта корпуса, потом открыли две мастерские, которые считаются одними из лучших в УрФО, - прокомментировал директор колледжа Владимир Агапов. - В ближайшие два - два с половиной месяца собираемся открыть шесть новых благодаря субсидии правительства Тюменской области по совместному планированию с департаментом образования и науки. В 2024 году более 85 миллионов нам было выделено в рамках государственного задания для того, чтобы мы провели торги и закупили оборудование.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

от 4 500 000 ₽ 2 000 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ72.РФ

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 1117



ОФИЦИАЛЬНО

О присвоении звания «Почетный гражданин города Ялуторовска» Плоскову Марсу Прокопьевичу

В соответствии с Положением о наградах и почетных званиях города Ялуторовска, утвержденным решением городской Думы от 26.09.2013 № 603-V ГД, статьей 31 Устава городского округа город Ялуторовск Тюменской области Ялуторовская городская Дума **РЕШИЛА:**

1. Присвоить звание «Почетный гражданин города Ялуторовска» Плоскову Марсу Прокопьевичу, ветерану Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, за активное участие в общественной жизни города Ялуторовска.

2. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации.

Владимир АГАПОВ,
Председатель Ялуторовской
городской Думы

(Решение № 65-VIII ГД от 27.02.2025 г.)

О присвоении звания «Почетный гражданин города Ялуторовска» Герасимову Георгию Герасимовичу

В соответствии с Положением о наградах и почетных званиях города Ялуторовска, утвержденным решением городской Думы от 26.09.2013 № 603-В ГД, статьей 31 Устава городского округа город Ялуторовск Тюменской области Ялуторовская городская Дума **РЕШИЛА:**

1. Присвоить звание «Почетный гражданин города Ялуторовска» Герасимову Георгию Герасимовичу, ветерану Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, за активное участие в общественной жизни города Ялуторовска.

2. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации.

Владимир АГАПОВ,
Председатель Ялуторовской
городской Думы

(Решение № 66-VIII ГД от 27.02.2025 г.)

О присвоении звания «Почётный гражданин Ялуторовского района» Зайцеву Павлу Николаевичу

Рассмотрев ходатайство Главы Ялуторовского района о присвоении звания «Почётный гражданин Ялуторовского района» Зайцеву Павлу Николаевичу, протокол заседания комиссии по присвоению звания «Почётный гражданин Ялуторовского района», решения дум сельских поселений Ялуторовского района о согласовании кандидатур, предложения постоянных комиссий по бюджету, местным налогам и сборам, социально-экономическому развитию района, управлению муниципальным имуществом и по социальной политике, образованию, здравоохранению, культуре, спорту и депутатской этике, в соответствии с Положением о присвоении звания «Почётный гражданин Ялуторовского района», утвержденным решением Думы Ялуторовского района от 22.02.2024 № 360, Дума Ялуторовского района **РЕШИЛА:**

1. Присвоить звание «Почётный гражданин Ялуторовского района» Зайцеву Павлу Николаевичу, ветерану Великой Отечественной войны, жителю блокадного Ленинграда.

2. Вручить Зайцеву Павлу Николаевичу нагрудный знак «Почётный гражданин Ялуторовского района» и удостоверение почетного гражданина Ялуторовского района в торжественной обстановке.

3. Опубликовать решение в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

4. Направить решение в территориальное управление по Ялуторовскому району Департамента финансов Тюменской области.

Сергей ГРИГОРЬЕВ,
Председатель Думы Ялуторовского района

(Решение № 479 от 20 февраля 2025 г.)

ОФИЦИАЛЬНО

**О присвоении звания
«Почётный гражданин
Ялуторовского района»
Пискулину Виктору Афонасьевичу**

Рассмотрев ходатайство Главы Ялуторовского района о присвоении звания «Почётный гражданин Ялуторовского района» Пискулину Виктору Афонасьевичу, протокол заседания комиссии по присвоению звания «Почётный гражданин Ялуторовского района», решения дум сельских поселений Ялуторовского района о согласовании кандидатуры, предложения постоянных комиссий по бюджету, местным налогам и сборам, социально-экономическому развитию района, управлению муниципальным имуществом и по социальной политике, образованию, здравоохранению, культуре, спорту и депутатской этике, в соответствии с Положением о присвоении звания «Почётный гражданин Ялуторовского района», утвержденным решением Думы Ялуторовского района от 22.02.2024 № 360, Дума Ялуторовского района **РЕШИЛА:**

1. Присвоить звание «Почётный гражданин Ялуторовского района» Пискулину Виктору Афонасьевичу, ветерану Великой Отечественной войны.

2. Вручить Пискулину Виктору Афонасьевичу нагрудный знак «Почётный гражданин Ялуторовского района» и удостоверение почетного гражданина Ялуторовского района в торжественной обстановке.

3. Опубликовать решение в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

4. Направить решение в территориальное управление по Ялуторовскому району Департамента финансов Тюменской области.

**Сергей ГРИГОРЬЕВ,
Председатель Думы Ялуторовского района**
(Решение № 480 от 20 февраля 2025 г.)

**О присвоении звания
«Почётный гражданин
Ялуторовского района»
Калиеву Хамитулле**

Рассмотрев ходатайство Главы Ялуторовского района о присвоении звания «Почётный гражданин Ялуторовского района» Калиеву Хамитулле, протокол заседания комиссии по присвоению звания «Почётный гражданин Ялуторовского района», решения дум сельских поселений Ялуторовского района о согласовании кандидатуры, предложения постоянных комиссий по бюджету, местным налогам и сборам, социально-экономическому развитию района, управлению муниципальным имуществом и по социальной политике, образованию, здравоохранению, культуре, спорту и депутатской этике, в соответствии с Положением о присвоении звания «Почётный гражданин Ялуторовского района», утвержденным решением Думы Ялуторовского района от 22.02.2024 № 360, Дума Ялуторовского района **РЕШИЛА:**

1. Присвоить звание «Почётный гражданин Ялуторовского района» Калиеву Хамитулле, ветерану Великой Отечественной войны.

2. Вручить Калиеву Хамитулле нагрудный знак «Почётный гражданин Ялуторовского района» и удостоверение почетного гражданина Ялуторовского района в торжественной обстановке.

3. Опубликовать решение в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

4. Направить решение в территориальное управление по Ялуторовскому району Департамента финансов Тюменской области.

**Сергей ГРИГОРЬЕВ,
Председатель Думы Ялуторовского района**
(Решение № 481 от 20 февраля 2025 г.)